

Satele tradiționale coreene – Hahoe (I)



Case

în stil tradițional ca aceasta se păstrează în Hahoe Maeul, un sat istoric de clan, în apropiere de orașul Andong în nordul provinciei Gyeongsang. Cum râul Nakdong țerpuiește prin nordul provinciei Gyeongsang, într-una din curbe sale este un loc pitoresc numit Hahoe Maeul sau satul Hahoe (pronunțat: ha-hwae).



Istoric Clanul Yu din Pungsan s-a stabilit în satul Hahoe în sec. 16, în timpul dinastiei Joseon și de atunci a rămas comunitatea unui singur clan. Satul este renumit deoarece aici s-au păstrat multe structuri originale, precum Școala confucianistă Byeongsan și Pavilionul Wonjijeongsa. S-au păstrat și tradițiile populare, una dintre ele fiind „Dansul măștilor Hahoe” (Byeonlsin-gut) care este un ritual șamanist ce onorează spiritele satului. Un alt obicei care se practică și astăzi este Jeulbul Nori, ceea înseamnă „să dai foc la țiruri de focuri de artificii” la poalele stâncii Buyongdae.



Comori Satul actual este împărțit în Namchon (satul de sud) și Pukchon (satul de nord) cu ramura principală a clanului Yu din Pungsan, Gyeomampa, în partea Namchon și a doua ramură, Seoaeapa, descendenți din Yu Seong-ryong, un renumit Prim-ministru din timpul regelui Seonjo al Joseon, în Pukchon.



Satul de nord ad?poste?te Conacul Yangjindang, desemnat? Comoara nr. 306 ?i Casa Pikchondaek, declarat? ca important material folcloric nr. 84. Satul de sud are Conacul Chunghyodang, desemnat? Comoara nr. 414 ?i Casa Namchondaek, un Important material folcloric nr. 90. De c?nd fiecare ramur? a clanului Yu Pungsan obi?nuie?te s? tr?iasc? ?n propriul conac, ?n prezent ambele ramuri trebuie s? tr?iasc? prin tot satul.



Templul Yongmogak adăpostește colecția de cărți Yu Seong-ryong și include Comoara națională nr. 132 Chingbirok, o carte cu însemnări ale invaziei japoneze din Coreea din anul 1592. Comoara nr. 160, Kunmundungok, este o înregistrare a taberelor militare. Chunghyodang păstrează 231 de înscrisuri regale de numire.



„Hahoe” înseamnă „cotitura râului”, iar combinația scenică a râului și munților Taebaek arată că satul este situat într-o locație de bun augur. Unii spun Hahoe este ca un lotus plutind pe apă. Zona este un exemplu bine conservat al unui sat tipic de clan din perioada dinastiei Joseon. Dar ceea ce e neobișnuit la Hahoe este modul în care clasa aristocratică (yangban) și oamenii obișnuiți au trăit împreună. Cele mai mari case sunt situate în centrul satului, care este împărțit de un drum se întinde de la nord-est la sud-vest.



Din punct de vedere istoric, artera principală a împărțit clanul lui Yu în ramuri primare și secundare. De exemplu, casa șefului clanului Yu, cunoscut sub numele de Yangjindang, se află în satul de nord, iar astăzi este casa celor de-aia 14-a descendenți dintr-un sat candidat pentru statutul de Patrimoniului Mondial UNESCO



În jurul caselor impunătoare sunt și unele mai modeste. Și, spre deosebire de cele mai multe sate, acestea sunt împărțite în toate direcțiile de la centru, nu numai spre sud. Aceste locuințe de rând au acoperiri de paie în locul acoperirilor de țiglă tradiționale ale caselor stil hanok.



Pe unele dintre casele din sat sunt anunțuri care oferă ceai, mese sau chiar cazare pentru noapte. Și totuși, locul foarte populat cu turiști în week-end-uri, nu este comercializat în mod excesiv.



Soju Andong ?i m??ti Hahoe